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ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΕΙ
«Κακή χρονιά για το λάδι» ήταν ο τίτλος σηιμει- 

ώματος που είχε καταχωριστεί το 1991 στις στήλες 
των Β.Ν. Δυστυχώς η πρόβλεψη αυτή βγήκε αληθινή. 
Ξεπέρασε τους φόβους που είχαν διατυιπωθιεί·

Η τιμή που διαμορφώθηκε τελικά ήταν πολύ χα­
μηλή. Επεσε στο 55ο)ο Τής τιμής που πσυλήθηκε την 
προηγούιμιενη. χρονιά- Στην πραγματικότητα όμως η 
τιμή αυτή' ήταν ουσιαστικά πολύ mo κάτω, γιατί το 
κόστος παραγωγής ανέβηίκε πολύ ψηλά:. Η τιμή των 
λιπασμάτων αυξήθηκε κατά 15ο)ο περίπου, τα καλλρ 
εργητικά κατά 20ο)ο. Τα ημερομίσθια συλλογής του 
ελαιοκάρπου επηρεάστηκαν από τον τιμάριθμο', αλλά 
πολύ περισσότερο από την τιμή του λαδιού στην 
προηγούιμιενη χρονιά.

Δεν είναι όμως μονάχα το αυξημένο κόστος παρα­
γωγής. Η διάθεση του λαδιού στην αγορά για να κα 
λύψει τα έξοδά του ο παραγωγός ήταν ο μεγάλος προ­
βληματισμός των ελαιοπαραγωγών της επαρχίας μας, 

των ελαιοπαραγωγών όλης της χώρας μαί. Το Μάρτιο 
ξεκίνησε η τμηματική πληρωμή του λαδιού που είχαν 
παραδώσει Οι συνεπαρχιώτες μας μέχρι το Γενάρη 
του 1992, για να εξοφληθεί τον Ιούνιο. Να εξοφληθεί 
σε μια κατηγορία παραγωγών. Γιατί δυστυχώς υπάρ­
χει και ένα μεγάλο μέρος παραγωγών που δεν έχουν 
πάρει ακόμη την αξία του λαδιού που έχουν παρα- 
δώσει ή έχουν πάρει ελάχιστα.

Ελαιουργεία και ελαιοπαραγωγοί που έχουν εμ- 
πλακεί στο σήριαλ της ΟΜΙΕΛΒΑ βρίσκονται σε πολύ­
μηνη, αγωνία και δεν ξέρουν ακόμη αν θα μπορέσουν 
να πληρωθούν το λάδι που έχουν παραδώσει τώρα 
και 8—10 μήνες.

Η πλήρης αβεβαιότητα που υπάρχει σήμερα για 
την τύχη του λαδιού της φετινής εσοδείας που ξεκι­
νά σε λίγες μέρες κρατεί σε αγωνία τους ελαιοπαραγω 
γούς. Ετσι, πολλοί απ' αυτούς οδηγούνται στη σκέ­
ψη να μαζέψουν μόνο όσες ελιές θα χρειαστούν για

ΤΟ ΛΑΔΙ
να βγάλουν το λάδι που θέλουν για το σπίτι τους και 
τις άλλες να τις εγκαταλείψουν. Ενώ άλλοι, αυτοί που 
δεν διαθέτουν προσωπική εργασία για τη συλλογή 
της ελιάς, οδηγούνται στη σκέψη της οριστικής εγκα­
τάλειψης, αφού θα τους στοιχίσει περισσότερο απ’ 
ό,τι θα δώσουν για να αγοράσουν το λάδι που θέ­
λουν για: την οιικογένειά τους-

Η Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) που ακολου­
θείται από την ΕΟΚ για το λάδι οδηγεί δυστυχώς 
στη συρρίικνωσηι της ελαιοπαραγωγής.

Η ελαισκαλλιέργεια δεν ανήκει στις προωθούμε­
νες από την ΕΟΚ και την Ελληνική πολιτεία καλλιέρ­
γειες. Αυτό βεβαιώνουν οι αρμόδιες υπηρεσίες προ­
στασίας αγροτικών προ ι όντων·

Οι στήλες αυτές στη δεκαεξάχρονη κυκλοφορία 
των Β.Ν. έχουν αναφερθεί αρκετές φορές στο βασικό 
προΤόν της επαρχίας μας, το λάδι. Ενδιαφέρει το σύ-
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Απόψεις για το αναπτυξιακό συνέδριο σημειώματα
Είναι γιεγονός ότι η επαρχία 

μας έχει πολλά προβλήματα 
και η επίλυσή τους θα την οδη­
γήσει στην ανάπτυξη. Ομως πα­
ρά το ότι όλοι οι κάτοικοι ανα­
γνωρίζουν την ύπαρξή τους, λί­
γοι είναι εκείνοι που μπορούν 
να τα κατονομάσουν και να προ­
τείνουν τρόπους επίλυσής τους. 
Για το λόγο αυτό καθίσταται 
απολύτως αναγκαία η υλοποίη­
ση του αναπτυξιακού συνεδρί­
ου στο οποίο θα καταγραφούν 
τα προβλήματα και θα προτα- 
θούν μέθοδοι αντιμετώπισής 
τους.

Ο βασικός λόγος που με ώ­
θησε στην πρόταση για την υλο 
ποίηση του συνεδρίου κατά την 
γενική συνέλευση των φορέων 
της επαρχίας την 1 Αυγούστου 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στη σύσκεψη των Προέδρων Κοινοτήτων 

της επαρχίας μας, εκπροσώπων των συνεταιρι­
σμών και πολιτιστικών Συλλόγων την 1η Αυ- 
γούστου 1992, πάρθηκε απόφαση να ιδρυθεί Α­
ναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Βιάννου (ΑΕΕ 
Β) με τη μορφή ανώνυμης εταιρείας (Α·Ε )·

Η διαδικασία που χρειάζεται για να υλο 
ποιηθεί η απόφαση αυτή προχωρεί.

Στην ίδια σύσκεψη έγινε πρόταση να οργα 
νωθεί αναπτυξιακό συνέδριο γύρω από τα not 
κίλα προβλήματα της επαρχίας-

Την οργάνωση του συνεδρίου έγινε πρότα 
ση να αναλάβουν οι Σύλλογοί μας, των συνε- 
παρχιωτών που μένουν στο Ηράκλειο «Ο ΠΑτ 
ΤΟΥΧΑΣ» κι αυτών που μένουν στην Αθήνα «Ο 
ΔΙΑΒΑΤΗΣ»

Την πρόταση αυτή αποδέχτηκαν οι εκπρό­
σωποι των συλλόγων μας που είχαν πάρει μέ­
ρος στη σύσκεψη και στη συνέχεια εγκρίθηκε α­
πό τα Διοικητικά Συμβούλια.

Υστερα από αυτά καλούμε όλους τους συνε­
παρχιώτες μας, όπου κι αν βρίσκονται, να βοη­
θήσουν στην όσο mo πετυχημένη οργάνωση του 
συνεδρίου αυτού·

Σε πρώτη φάση τους καλούμε να υποδεί­
ξουν:

1. Τα θέματα με τα οποία μπορεί να κατα­
πιαστεί το συνέδριο

2. Ποιοι προτίθενται να αναλάβουν την ει­
σήγησή των επί μέρους θεμάτων.

3· Οποιαδήποτε άλλη χρήσιμη πρόταση.
Οι υποδείξεις να στέλνονται στους Συλλό­

γους μας στο Ηράκλειο Γκερόλα 1, 71201 
τηλ. 281654, και στην Αθήνα: Ξούθου 14, 10. 
431 τηλ. 5249216, 6ος όροφος.

Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην ε­
παρχία και σε χώρο που θα υποδείξουν οι κοι- 
νότητες·

Ο χρόνος που θα πραγματοποιηθεί θα γί­
νει γνωστός με άλλη ανακοίνωση, θα καταβλη­
θεί προσπάθεια μέσα στο 1993.

Με χαιρετισμούς
Τα Δ.Σ. των Συλλόγων

ήταν το γεγονός ότι μέχρι τώ­
ρα δεν έχει γίνει καμιά συλλο­
γική προσπάθεια καταγραφής 
έστω των προβλημάτων της ε­
παρχίας και των προοπτικών 
ανάπτυξής της.

Η μόνη προσπάθεια ανάπτυ­
ξης της επαρχίας μας έγινε με 
την υποβολή πρότασης στο πρό 
γραμμα LEADER. Θεωρώντας 
σαν βάση αυτή την πρόταση, 
κρίνω ως θέματα άμεσης προτε 
ραιότητας για μελέτη τα εξής: 
1) Εργα υποδομής 2) Εκσυγ­
χρονισμός καλλιεργειών κα( μέ 
θοδοι προώθησης αγροτικών 
προϊόντων 3) Αξιοποίηση κτη- 
νοτροφικών προϊόντων 4) Νέες 
καλλιέργειες 5) Εδαφολογικές 
μίελέτες 6) Ανάπτυξη αγροτικού 
τουρισμού 7) Αξιοποίηση αρ­

χαιολογικών χώρων 8) Προστα 
σία του περιβάλλοντος 9) Δια­
τήρηση και διάδοση της ιστο­
ρικής και λαογραφικής μας κλη 
ρονομιάς 10) Πολιτιστική ανα 
βάθμση και 1 1) Παράλληλες α­
πασχολήσεις όπως: μελισσοκο­
μία, σηροτροφία κλπ.

Δεν είναι θέμα του παρόντος 
να αναλύσω καθ’ ένα από τα 
παραπάνω σε επι μέρους το­
μείς. Θεωρώ ότι είναι αναγκαία 
η λεπτομερειακή τους ανάλυση 
από ειδικούς, που απ’ ό,τι γνω 
ρίζω η επαρχία μας διαθέτει αρ 
κετούς.

Τα οφέλη από τη μελέτη 
και στη συνέχεια αντιμετώπιση

ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΙΑΝΝΟΥ Ζ)ΜΒΡΗΣ 1943

Μνήμες - Μαρτυρίες
Ο συνεπιαρχιώτης συνταξιού­

χος δάσκαλος κ. Μανόλης Κα- 
διανάικιης μας έστειλε σηιμβϊωμα 
με αναιμινήσείς του από τα, γε­
γονότα στην επαρχία μας το 
1943.

Παραθέτομε αποισπάσιματα 
από το κείμενό του αιυτά1 που 
περιέχουν στοιιχείια τα οποία 
δηιμοσίΦύανται γ«α πρώτη φο­
ρά.
.....Οι φονευθέντες Γερμανοί 
στη «Μαιχη της Σύμης» μεταφέ 
ρονταν τυλιγμένοι σε κουβέρ­
τες πάνω σε μουλάρια φορτω 
μένοι (ιμεσασώμαρα), πομ εί­
χαν επιτάξει και ταυς αγω­
γιάτες τους Βιαννίτες. Τους 
συγκέντρωναν μέσα στο ισό- 
γειιο καφενείιο, τότε, ταυ αείιμν. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η νέα διεύθυνση των ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΩΝ ΝΕΩΝ 

είναι οδός ΓΚΕΡΟΛΑ αρ. 1 Τηλ. 281654 ΤΤ 712 01 
Εκεί μπορείτε να στέλνετε τα γράμματά σας. 

τις συνεργασίες σας και τη συνδρομή σας.
Τη συνδρομή σας μπορείτε να πληρώσετε 

και στα Βιβλιοπωλεία ΑΜΑΛΙΑΣ ΑΣΤΡΑΚΙΑΝΑ- 
ΚΗ, στα Λιοντάρια και ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 
Εβανς 83 στο Ηράκλειο. Εκεί υπάρχουν στελέχη 
αποδείξεων των Β.Ν. για να συμπληρώσετε την 
απόδειξή σας 1

Για να διευκολυνθούν οι συνδρομητές 
των Β.Ν- που μένουν έξω από το Ηράκλειο, 
στην αποστολή της συνδρομής των, ύστερ' 
από σχετική υπόδειξη πολλών απ' αυτούς, αλ­
λά και την απαλλαγή τους από τ' αυξημένα τα­
χυδρομικά τέλη, μπορούν να την καταθέτουν 
στο Λ)σμό που ανοίξαμε στην Αγροτική Τρά­
πεζα με αρ. 157)01)024723)48.

των προβλημάτων θα είναι εντυ 
πωσιακά, με βασικότερα: α) τη 
βελτίωση της οικονομικής κατά 
στάσης και συνθηκών ζωής των 
κατοίκων 6) την πολιτιστική α­
ναζωογόνηση της επαρχίας και 
γ) τη μείωση της αστυφιλίας.

Τελειώνοντας κάνω έκκληση 
σε όλους τους Βιαννίτες όπου 
κι αν βρίσκονται να συμβάλουν 
στην επιτυχία του συνεδρίου 
λαμβάνοντας ενεργό μέρος με 
προτάσεις τους για τα διάφορα 
προβλήματα που πιστεύουν ότι 
απασχολούν την επαρχία μας 
καθώς και τρόπους επίλυσής 
τους.

Ηράκλειο 28—10—1992 
ΧΡΗΣΤΟΣ Γ. ΓΟΥΡΝΙΕΖΑΚΗΣ

Εμμ. Περτσαυλή και από εκεί 
με μεταγωγικά τους μετέφεραν 
στο Ηράικλιειοί. Η κωμόπολη εί­
χε ερημωθεί.
Ανω Βιάννος 14 Σ)βρίου 1943

1) Την ημέρα αυτή συνέλα- 
βαν καΊ έκλειοαν στο 
Γυμνάσιο περί τους 150 Βιαν- 
νίτες. Μεταξύ των συλληφθέν- 
των και ο· Π" Γρηγόριος Ρα- 
πτάκης, ο Ιωάννης ΣτειακάΙκίης 
δικηγόρος, ο Εμμαν. Μεταΐξά- 
κης και ο γραφών τις μαρτυρί­
ες αυτές.

Εκείνη την ημέρα' μάθαμε 
κιαιι τα γεγονότα τα θλιβερά, τις 
εκτελέσεις των εκατοντάδων 
κατοίκων της επαρχίας.

Άμα μας συγκέντρωσαν, μας 
φ. ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 4

ΔΡΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΒΙΑΝΝΟΣ
Στην πράταιση γιια την καιτα 

σκευή μιεγάλων έργων στην Κρή 
τη,, τα όποϋα αναφέρονται στις 
μεταφορές και το περιβάλλον, 
προχωρεί' το Περιφερειακό Συμ 
βούλιο Κρήτης.

Με την ευκαιρία αυτή μέλη 
του. Συλλόγου^ Βιαννιτών Ηρα­
κλείου επισκέφθιηκαν τον Πε­
ριφερειάρχη κ. Γιώργο Σενετά 
■κη και του επέδωσαν υπόμνη­
μα των Προέδρων των Κοινο­
τήτων της Επιαιρχίας με σανο- 
δευτιικό του Νομαρχιακού Συμ­
βούλου Χρύσανθου Συγγελάκη 
και αναλυτιική έκθεση του συνε 
παρχιώτη μηχανικού κ. Δημο­
σθένη Ραπτόπουλου.

Στον κ. Σενετάκη ανεπτύχθη 
και προφορικά η μεγάλη σήμα 
σία του δρόμου αυτού, η διά­
νοιξη του αποίου θα επηρεά­
σει, ποιικιλοτράπως την ζωή της 
επαρχίας και ιδιαίτερα την δια- 
κίνηιση των αγροτικών της 
προΊ’όντων, την τουριισπική 
ανάπτυξη, την όλη οικονομία 
της επαρχίας με την σημιαντιική 
μείωση στο κόστος διακίνησης 
από και προς την επαρχία.

Στο υπόμνημα των προέ­
δρων αιναφέρεται και, το αίίτη 
μια για την διαμόρφωση: του 
δρόμου. Τσαύτσαυρος — Τέρ- 
τσα και την κατασκευή αλιευ­
τικού καταφυγίου στην Αρβη:, 
για τα όποια υπάρχουν και με 
λέτες απαραίτητες για ται έρ­
γα που θα προτείνει το Περι­
φερειακό Συμβούλιο.

Ο κ. Σενετάκης υποοχέθηκε 
ότι θα λάβει υπόψη, του το 
υπόμνημα: και διαβιεβαΊωισε τα

ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

Όπως μας πληροφόρησαν, 
προχωρούν οι εργασίες για 
τον ευπρεττομό που' έπρεπε να 
γίνει στις τουαλέτες του Γυ­
μνασίου — Λυκείου Βιάννου. 

μέλη της Επιτροπής ότι το δρό 
μο Ηράκλειο — Β ΐ'όννος τον θε 
ωρεί σημαντικό έργο και στην 
εισήγησή του θα τον προτείνει.

Άλλα μέλη του συλλόγου 
επέδωσαν το παραπάνω υπό­
μνημα με την έκθεση και το 
συνοδευτικό του Νομαρχιιαικού 
Συμβουλίου στους βουλευτές, 
στους Νομάρχες και τους Περί 
φερειακούς Συμβούλους Ηρα­
κλείου και Λασιθίου, στις No 
μαρχιιακές Επιτροπές των Και­
νό βουλευτικών Κομμάτων και 
το Δήμαρχο. Ιεράπετρας.

Άλλη επιτροπή από μέλη 
του συλλόγου επισκέφθηικε τον 
υφυπουργό Οικονομικών κ. Μι 
χάλη Γαλενιιανό και του απέδω­
σε υπόμνημα για το δρόμο Η­
ράκλεια — Βιάννος, αλλά με 
την ευκαιρία και για άλλα προ­
βλήματα των χωριιών της Ε­
παρχίας. Ιδιαίτερη συζήτηση 
έγινε γιια το δρόμο Ηράκλειο— 
Βιάννος, για τον οπαίο ο κ. 
Γιάλενιανός έδειξε μεγάλο ενδιια 
φέρον.

Η επιτροπή του ζήτησε την 
παρέμβασή ταυ στο υπουρ­
γείο Εθνικής Οικονομίας, όταν 
θα συζητηθεί η πρόταση 
του Περιφερειακού Συμβουλί­
ου να φροντίσει για την 'έγκρι 
σή της.

Ο κ. Γολενιιανός υποσχέθηκε 
να φροντίσει όχι μόνο για την 
έγκριση της πρότασης αλλά καιι 
τη διάθεση όσο γίνεται μεγαλύ 
τερου ποσού, ώστε να προω­
θηθεί ένα μεγάλο μέρος των ερ 
γαισιών που προβλέπονται για 
το δρόμο αυτό.

Προχωρεί και η περίφραξη 
του γύρω από το διδακτήριο 
χώρου, για να προστατευτεί 
το πράσινο της περιοχής. Με
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ΓΙΑ ΤΗΝ 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

-. Κι ήρθε .μια νύχτα Οχτωιβρινή το μήνυμα 
μια νύχτα που οι κιθάρες των αγγέλων ξέχασαν 

τους ήχους
κι έχασαν τη ντροπή τους οι λαοί...
Κι ήρθε μια νύχτα καβαλώντας το δοξάρι ενός 

πεφτάστερου 
ξεδιάντροπο το μήνυμά τους·.·

Απάντηση δεν πήρε από μας!
Μέσα μας μίλησαν φωτιές απ’ το πανάρχαΐΌ αίμα.

(Απόσπασμα από ποίημα της Μαρίνας
Λαμπράκη — Πλάτ.)
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ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ
«ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ» S

Η Αυτοί που φεύγουν
Μηνιαία έκδοση στήν ύπηρεσία 

δλων τών Βιαννιτών

Εκδότης — Διευθυντής 
Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ 

Οδός Γκερόλα 1 Τηλ. 281654

Φιλολογική έπηιέλεια κειμένων 
Κ. Γ. ΣΊΈΦΑΝΑΚΗΣ

Φίλοι της επαρχίας που πέθαναν 
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΟΥΝΔΟΥΡΟΣ

Πριν από λίγους μήνες πέΟα

'Υπεύθυνος Τυπογραφείου 
ΚΏΣΤΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ

Έβανς 83 (Στοά Μουρτζή) τηλ. 242.040

νε και κηδεύτηκε 
ρη πατρίδα του 
λο ο Στυλιανός 
για' τον οποίο ο 
Νίικος Χουρδάκης 
σχετικά

στην ιδιαιίΤε 
το Μερσμιπίέ- 
Κούνδουρος, 
δικηγόρος κ.

μας γράφει

’Ετήσιες συνδρομές
' Ιδιωτών
Κοινοτήτων—Σχολείων — ’Ενοριών

δρχ. 1.000
» 1.500

Κ.

’Εμβάσματα: Γ. Δ ΧΡΗΣΤΑΚΗ 
’Επιστολές γιά τήν ΰλη:

Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗ: Γκερόλα 1 Ηράκλειο

Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Καποδιστρίου 39 Ηράκλειο 
Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μή δέν έτπ-

στρέφονται. Τά ένυπόγραφα άρθρα έκφράζουν 
τις απόψεις των συντακτών τους.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Ο Στυλιανός Κούνδουρος α­
πό την μεγάλη οικογένεια· των 
Κουινδσαραίωιν, συγγενής του 
Σήφη και ταυ ΡούισΟου ανεμί- 
χθη- στην πολιτική από το 
1951 έως το 1987. Γέννημα και 
θρέμμα της Κρήτης έζησε, έ­
δρασε, αιγωνίσθηικε και πέθανε 
Χριστιανός στην ψυιχήι, πα­
τριώτης εξαίρετος στην καρ­
διά και Κρητικός ως το- κόκα­
λα. Πολιτικός με εξαιρετικό 
ήθος που- π-ροόέφερε υπηρεσίες 
στη χώρια και ιδιαίτερα στην 
Κρήτη. Τηγ πολιτική ταυ ελά- 
μπρυνε η- μορφή ταυ και ο 
αξιοζήλευτος χαρακτήρας του.

Οι κάτοικοι όλων των χωρι­
ών τον υποδέχτηκαν με μεγάλο 
ενθουσιασμό.

Στην Άνω Βιάννο σε συιγκέν 
τρώση -στην οποία παρευιρέθη- 
καν όλες οι ταπιικές αρχές και 
σι κάτοιικοι του χωριού, ο Νι­
κόλαος Κατσαράκης στην προ 
σφώνησή ταυ ανεφέρθη στις 
θυσίες της επαρχίας, τις αγά 
γκες της και την εγκατάλει­
ψή της.

της Κρήτης. Πράγματι τις κια 
τέθεσα στο Ισταριικό Μουσείο 
Κρήτης (Ηιράκλειο) μετά- την 
παραλαβή τους. Ορισμένες από 
αυτές έχουμε δημοσιεύσει πα-

λά στο Γυμνάσιο της επαρχίας 
μας.

Ας είναι αιώνια η μνήμη

λαιάτερα στα Β.Ν. 
Αυτός υπήρξε,

του 
μου

σε μιεγάλη

αιγαπηταύ καιι σεβαστού 
δασκάλου.

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ:
Η ικ. Κλειώ συζ. Γεωργίου
Μαυροκαλυ-βίδη γέννησε 
ρι.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ
ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟ:
Δημ. -Γ. Κοκολάκης και 
Γ. Πριντάίκη

αγό-

Ελένη

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ:
Ιωάννης Μιχ. Βαβουρανάικης
και ΡοζίΤα Φουκαιράϊκη
— Μαρίνα Μιχ. Χρηστάκη 
Βαγγέλης Τσιράικης
— Νίκος Γ. Χρηρτάκης και 
ρία Ν. Κοκκινάικη.

"Ιταμοί
ΣΤΗΝ ΑΡΗΝΑ:
— Μανόλης Δ. Σηφάκης 
Σούλα Ζηροχειμώνα
— Τοσούλα I. Πετράικη και 
κος Τζαμτζής

ΘΑΝΑΤΟΙ
ΣΤ' ΑΜΙΡΑ:
Εμμανουήλ Πεδιαδιτόκης

ΔΩΡΕΕΣ

και

Μα

κσιι

Νί

Για το Γηροκομείο Βιάννου 
μας έστειλαν:
— Η κ. Ελένη Παπσβασιλοπου- 
λου — Λουλάκη στη μνήιμηι της
νονός της 
5.000 δρχ.

Μαρίας I. Λουλάκη

Η οικ.
στη μνήμη

Δημ. Γ ρυλιωνάκη 
του γιού τους Γιόν

νη 5.000 δρχ.
— Η κ. Μαρία Δημ. Αγγειλα»! 
στη μνήμη ταυ συζύγου της 
έστειλε 50.000 δρχ. στην ε­
νορία Βαχοά για την επιισκειυή 
τοιυ I. Ναού του Αγ. Δημητρί- 
ου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Εκκλησιαστικό Συμβού­

λιο Κάτω Βιάννου ευχαριστεί 
θερμά τους παρακάτω ευσεβείς

Ο

δωρητές που πρόσφεραν διά­
φορα ποσά για την ανοικοδό­
μηση ταυ Λερού Ναού Αγίου 
Σπυρίδωνας Κάτω Βιάννου:

1) Ιωάννη Μανδαλάίκη, τρα­
πεζικό, στη μνήμη της μηττέρας 
του Κυριακής 60.000 δρχ.

2) Γεώργιο Τζαγάικη, στη 
μνήμη της πεθεράς του Κυρία 
κής 10.000 δρχ.

3) Τα παιδιά του αποβι-ώ- 
σαντος Γεωργίου Βασιλικαγιαν- 
νάκη Μιχαήλ, Δημήτριο, Καλ­
λιόπη και Ασπασία, που κατέθε 
σαν, αντί στεφάνου, στη μνή 
μη ταυ 20.000 δρχ.

4) Ελένη Γ. Βαβούρονάκη, 
στη μνήμη του συζύγου της

Το ενδιαφέρον του γιοι τη|ν 
επαρχία Βιάννου ήταν μειγάλο. 
Τον Μάιο του 1952 ως Γενικός 
Διοικητής Κρήτης επισκέφθηκε 
όλα τα χωριά της επαρχίας με 
την επιθυμία να ανακουφίσει 
τους κατεστραμμένους, τους 
πονεμέινοιυς από την γερμανική 
τραγωδία κατοίκους της επαρ­
χίας. Στην περιοδεία ταυ τον 
συνόδευαν ο κ. Χαυρδάικης, ο 
βουλευτής Ιωάννης Δ. Παπα- 
μαστοράίκης, ο1 τότε Νομάρχης

Ο Στυλιανός Κούνδουρος, 
συγκινημένος από την κατάατα 
ση που διαπίστωσε προχώρη­
σε στην άμεση οικονομική ενί 
σχυιση όλων των Σχολείων της 
Επαρχίας αλλά καιι των Κοινο 
τήτων, την οποία και έλαβαν 
-μέσα σ ένα μήνα από το διή­
μερό της περιοδείας του στα 
χωριά της επαρχίας Βιάννου.

Στη συνέχεια ο κ. Χαυρίδά- 
κης οναφέρετσι στην μετέπειτα 
πολιτική σταδιοδρομία του αεί 
μνηισταυ Στυλιανού Καυνδού- 
ρου ως υπουργού Συγκοινωνι­
ών και υφυπουργού Εθνικής A 
μόνης, που και από τις θέσεις 
αυτές πρισσέφερε πολλές υπη­
ρεσίες στη χώρα- και ιδιιαίτε 
ρα στην -Κρήτη.

Και καταλήγει ο κ. Χουρδά- 
κης:

συντομία, ο- εξαίρετος Γυμνα­
σιάρχης μου Κωνσταντίνος 
Στεργιόπουλος, που- η προισφο 
ρό του στη μόρφωσή μου, κα 
θώς και των συμμαθητών μου, 
ήταν ανυπέρβληττη. Το χρονι­
κό διάστημα που είχε τη διιεύ- 
θυνση ταυ τότε εξαταξίου Γυ- 
μνασίΐαυ Βιάννου ήταν ίσως η 
γονιμότερη περίοδος της λει­
τουργίας του. Ο Κωνσταντίνος 
Στεργιόπουλος πρόσφερε πολ-

Σημ. Κάπως καθυστερημένα 
εκπληρώνω το οφειλόμενο 
χρ-έος στη μνήμη; ταυ; γιατί δυ 
στυχώς μόνο πριν από λίγο 
καίιρρ έμαθα γιισ το θάνατό 
του πηγαίνοντας στην Αθήνα. 
Παίρνοντας τον στο τηλέφωνο, 
όπως έκίανα κάθε τόσο-, αντί να 
ακούσω τον ίδιο, μου μίλησε 
η σεβάσμια σύζυγός του, από 
την οποία- έμαθα τη δυσάρεστη 
είδηση.

Στο 6μηνο Μνημόσυνό του 
ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΙΩΣΗΦ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΑΚΗΣ 

(Συν)χος Επιθ)τής Εφοριών)

και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Για 36 χρόνια αναιδείχθηικε 
ως ένας από τους επιφσνέστε
ρους πολιτικούς άνδρες 
Χώρας.

της

10.000
Γ ιο 

βούλιο

δρχ.
το ΕκΚλησισιστικό Ευμ-

Ο Εφημέριος
Μ. ΔΟΥΛΓΕΡΑΚΗΣ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Στο γιό μας Αριστοτέλη 

Τακτιικάικη, Οδοντίατρο, ο ο­
ποίος, ύστερα από επιτυχείς μΐε 
ταπτυχιόκές σπουδές δύο χρό 
νων στο Πανεπιστήμιο της Βο 
στώνη-ζ (BOSTON UNIVERSI­
TY) των ΗΠΑ, αποφοίτησε με 
την ειδικότητα τοε Παιδοδοντι 
άτρου, εκφράζομε τα> θερμά 
μας συγχαρητήρια και του ευ­
χόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Οι γονείς του 
Γεώργιος και Παναγιώτσ 
κτικάικη

Τα-

Την αγαπημένη μου ανιψιιό 
Μαρία Κ. Γιρμαλάίκη,, που πέτυ 
χε στις εξετάσεις του Πανεπι­
στημίου Αθηνών (Αρχαιολογι­
κό — Ιστορικό της Φιλοσοφι­
κής), συγχαίρω και της εύχρμαιι 
ολόψυχα καλή πρόοδο.

Κατίνα Μάστορα

ΛΗΔΑ ΡΑΠΤΑΚΗ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Μπιζανίου 2 (Πλ. Κορνάρου)
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Ενας εξαίρετος εκπαιδευτικός
Δρ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ 

(Δυό χρόνια μετά το θάνατό του)

Ένα από τα 9 παιδιά της 
οιίκογένέΐια-ς ταυ Σήψη Μ. Πα- 
πα ματθα ιάκη, υποδηματοπο: ού, 
ποτέ, Άνω Βιάννου και πρώ­
του συν)χου του ΤΕΒΕ. Τελείω 
σε το Γυιμνάσιο της Βιάινναυ, 
εγκαταστάθηκε στην Αθήνα-, 
διορίστηκε Εφοριακός Υπάλλη­
λος, υπηρέτησε ευιδόιχιμα και 
προιαγόμιενος έφτασε στον 
Επιθ)τή Εφοριών, αποστρα­
τεύτηκε και συνταξιοδοτήθηκε. 
Διατηρούσε τελευταία Γραφείο 
Φορολογικών Υποθέσεων στην 
Αθήνα.

Οικογενειάρχης με Αθηναία 
σύζυγο, απέκτησε τον μονάχο 
γιά του Σήψη που φρόντισε 
γιισ τη μόρφωση κι αποκατά­
στασή του.

Πτυχιιούιχος Ιατρικής Σχολής 
ΠαινδπιστιηιμιΐΙσυ Αθηνών, ρ Σή­
ψης, εστάλη με υποτροφίια για 
μεταπτυιχιαικές σπουδές στην Α­
μερική και Αγγλία για έρευνα.

Εξελέγη το 1982 Τακτικός Κια- 
θηητής της Μοριακής Βιολογί­
ας του ΠανεπΊΐστηιμϊοιυ Κρήτης 
όπου εξακολουθεί να ιεργάζεΤόιι 
για την εξέλιξη και πρόοδο της 
επιιστήιμης. Ο μακαρίτης Δημο­
σθένης απεβάώσε τον περίασιμέ 
νο Μόρτιο, σε ηλικίΐα 72 χρό­
νων, αφού αξιώθηκε να χαίρει 
εγγονόν του από τον Σήφη και 
τη σύζυιγό του Ελένη Σόιβίβάίκη 
Ψυχιαλόγσ.

Ας είναι αιώνια η μνήμη! του.
Ε. Κ.

ΜΑΝΟΛΗΣ ΠΕΔΙΑΔΙΤΑΚΗΣ

Λόγσι βαθύτατης ευγνωμοαό 
νης καιι αιγάπης προς ένα λα- 
\ίπρό δάσκαλό μου στο Γυμνά 
σιο Βιάννου, το Γυμνασιάρχη 
Κωνσταντίνο Δ. Στεργιόπουλο, 
ιμε τον οποίό διατηρούσα συνε 
χή επαφή — έστω και τηλεφω 
νιϊκή ή με αλληλογραφία1 — ως 
το τέλος σχεδόν της ζωής 
του, υπαγορεύουν το παρακά­
τω κείμενο.

Ο αλησμόνητος Κωνσταντί­
νος Στεργιόπουλος, που υπηρέ 
τησε στο Γυμνάσιο της επαρχί 
ας μας τα σχολικά έτη 1939— 
1940 και 1940—41 (ως τις αιρ 
χές Νοεμβρίου, οπότε έφυγε 
για το μέτωπο της Ηπείρου- με­
τά την εκφώνηση ενός φλογε­
ρού πατριωτικού- λόγου προς 
τους κατοίκους της Βιάννου), 
ήταν ένας από τους λαμπρότε­
ρους φ-ιλολ,άγιους της χώρας 
μας. Γεννήθηκε στο-υς Μιελισ- 
σουργούς Άρτας το 1907 και
"ίθανε
1990.

Στη 
'Ρετος,

στις 7 Οκτωβρίου

ζωή του υπήρξε ενά- 
σφιλοκερδής, έντνμος, ευ

συνείίδητας κσι αξιοπρεπής. 
Τ-ο 1937 έγινε διδάκτορας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Παν) 
μίου Αθηνών. Ως εκπαιδευτι­
κός υπηρέτησε τέσσερις περί- 
ποιυ δεκαετίες τη Μέση Εκπαϊ- 
δευιδευιση ως καθηγητής κσι Γυ
μνασιάρχης στην 
στην 'Ανω Βιίάννο 
Αθήνα. Το 1960 
Νομάρχης Ξάνθης 
νέχεια υιπηρέτηίσε

Ήπετρο, 
και στην 
διο'ρϊοτηικε 
και στη συ 
ως Νομώρ-

χης Λαμίας. Ως συνδικαλιστής 
χρημάτισε πρόεδρος του Επο­
πτικού Συμβουλίου και Γενικός 
Γραμματέας της Ο.Λ.ΜΈ. Ή­
ταν μέλος πολλών Εταιρειών 
και Συλλόγων. Γμ τη δράση 
του στον Ελλη,νοΊ'Ταλικό πό­
λεμο τιμήθηκε με το μετάλλιο 
εξαιρετικών πράξεων.

Όμως ο- Κωνσταντίνος Δ. 
Στερίγΐιόπαυλος υπήρξε και έ­
νας ταλαντούχος συγγραφέας,

σπουδαίος μελετητής της ιστό
ρίας του τόπου μας, αξιόλο­
γος κριτιικός της νεοελληνικής 
λογοτεχνίας και ένας από τους 
ζωγράφους της νεοιελληνιικής 
ζωής σε συνδυασμό με την κλα 
σιική αρχαιότητα. Ασχολήθηκε 
ιδιαίτεροι με ποικίλα θέματα 
της αρχαίας Ελλάδας, αλλά 
Κσι με τα προβλήματα της επο 
χή·· του, όπως το Βορίειοηπει- 
ρωτικό, την τσπιική αυτοδιίοίίΚιη 
ση, προβλήματα της νέας γενι­
άς, διάφορα εκπαιδευτικά θέμα 
τα κ.ά.

Έχει δηιμοσκεύσει, από το 
1927 ως Το 1986, διακόσια ε- 
βδομήντα ένα (271) άρθρα και

Πέθανε και κηδεύτηκε στα 
Αμιρά· της Βιάννου ο Μανόλης 
Πεδιαδιτάκης ή Ψαρός, όπως 
ήταν γνωστός.

Σύσσωμη η κοινωνία της πε 
ριοχής συγόδευσε στην τελευ­
ταία του κατοικία το- νεκρό, η 
μνημη ταυ οποίου θα μείνει ο­
λοζώντανη σε όσους τον γνώ 
ρισαν. Καλός και -αγαθός στην 
ψυχή,, άριοτος οιικσγενειόιρχης, 
είχε αγαπηθεί για τις αρετές 
του χαίραικτήρα του. Ήταν 
σπινθηροβόλο πνεύμα με γνώ­
σεις Που εντυπώσιαζαν όσους 
τον γνώριζαν. Βαθιύτατ-α δη- 
μακρότι-κός, υπεράσπιζε με πό­

θος τις αρχές του και αιγωνιζό 
ταν γι' αυτές.

Υπήρξε ανιδιοτελής και σ- 
ληθινός αλτρρυ’Γστής, ακέραιος 
ως άνθρωπος. Φιλότιμος, κρα- 
ταύισε πάντα ανοικτό το οπι 
τιϊκό ταυ, αλλά -και εργατικός, 
φροντίζοντας με την σκληρή 
του εργασία στη- γη, την οικο­
γένεια του.

Αυτή την φωτεινή του προ
σωπιϊκότητα θα 
πάντα.

Στην οικογένειά 
συλλυπητήρια.

θυμόμαστε

του θερμά

Γ. Λαγ.

μελέτες σε 
περιοδικό 
παιδευτικό, 
ογρόφικό,

ελληνικά και ξένα 
με περιιεχόιμεινο εικ- 
γλωσσολονικό λα 
ιστοριικοιγεωγρσιφι-

κό, κοινωνικό, πολιτικό και ι­
στορικό, πολλές βιβλιοκρισίες 
και αυτοτελή έργα, όπως: «Η 
αρχαία Αιτωλία» (σελ. 200), 
«Τα πολιτικά κόμματα των αρ 
χαίων Αθηνών» (3 τόμοι, σελ. 
501), «Οι υπεύθυνοι πολέμου 
κατά τους αρχαίους χρόνους» 
(σελ. 202),. «Το μικτόν ηπει­
ρωτικόν στράτωμα κατά την 
ελευθέρωσίν της Ηπείρου» 
(σελ. 388) κ.ά.

Εκτός από τα δημοσιεύμα­
τα αυτά', κατά την υπηρεσίΐα 
ταυ ως εκπαιδευτικού στην Ή 
πει-ρο και στη Βιιάννο, με τη 
συνεργασία των μαθητών ταυ 
και δασκάλων διαφόρων ngpio 
χών, προσπάθησε να συγκεν 
τρώσει τα- τοπωνύμιια των Πε 
ριαχών αυτών. Από τις συλλο 
γές που έγιναν άλλες έιχει δήμο 
σιεύσει σε διάφορα περιοδικά 
καιι άλλες έστειλε στην Εται- 
ρίεία Ηπειρωτικών Μίελετών. Τις 
συλλογές που είχε από την ε­
παρχία Βιάννου και διάφορα 
χώρια τοσ Ν. Ήρακλείοιυ κ.ά-. 
μου έστειλε στις 17 Μαίίου 
1984. με την παράκληση να πα 
ραδοθούν σε νομικό πρόσωπο

ΣΤΙΧΟΙ ΣΥΝΕΟΑΡΧΙΟΤΟΙΙ
ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΑΡ! Ο ΤΟΠΟΣ ΣΑΣ

Πικρά συναπαντήματα απ' το σαραντατρία.
Φωτιά και αίμα οι θύμησες, μα αγιάσατε αυτή τη γη 
γ<α της πατρίδας την τιμή και την ελευθερία.

Πρασκυνητάρι ο τόπος σας, άξια παλικάρια, 
τον ηθικό μηδενισμό Εσείς τον σταματήσατε 
προτάσσοντας τα στήθια σας, βιαννίτικα λιοντάρια^

Πικρά συναιπαντήματα έρχονται στο μυαλό μας. 
Σ' εμάς τ' αναθρεφτάρια σα>ς κανδήλα γίνατε Ιερή 
και σα φωτίζει όλη τη γη ο άγιος βωμός σας..

Προσκυνητάρι ο τόπος σας, άγια τα χώματά σας 
κι εμείς πάνω στα χνάρια σας πατούμε ακοίμηιτοι 

φρουροί 
για της Ελλάδας την τιμή σαν άξια παιδιά σας-

Πικρά συναπα/τήματα Μα όσα κι αν φύγουν χρόνια, 
της Βιάννου αθάνατοι νεκροί, κανείς σας δεν θα ξεχαστεί 
κι απ' την καρδιά ευχόμεθα: η μνήμη συς αιώνια.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ 
στιχουργός — λαογράφος

9 
♦

♦ 

♦ 

Φ

Μ ΣΑΡΡΗ - ΜΗΛΙΑΡΑΚΗ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 63 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. 5231.600 και 5244067

FAX 5247 551

I
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ
Κέντρου Υγείας Δ)ντής

Πηροφορϊες 22625 
Ίατρβίο Αγροτικό Πεύκου 
Χωροφυλακή Υποδιοίκηση Βιάννου 
Χωροφυλακή Σταθμός Πεύκου 
Γυμνάσιο Βιάννου
Άγρονομεϊο Βιάννου 
Ειρηνοδικείο
Συνεταιρισμός Βιάννου (Γραφεία) 
Συνεταιρισμός Βιάννου (Ελαιουργείου) 
Ο.Τ.Ε. (6λά6αι)
Ο Τ.Ε. (πληροφορίες) 
Ελληνικά Ταχυδρομεία 
Κτηνιατρείο 
Φαρμακείου

Γεωπόνοι
Α.Τ.Ε. Βιάννου

ΑΓΟΡΑ!A
Πετράκης Χαρ. — Βιάννος
Ζα Γμάκης Θεόφιλος — Βιάννος 
Θεοδοσάκης Γεώργιος — Πεύκος 
Καρισύκης ’Εμμανουήλ — Λουτράκι 
Λαοηθιωτάκης Γ. — Βιάννος 
Χατζάκης ’Ιωάννης — 'Άγιος Βασίλειος 
Γαλανάκης Mix. — Χόνδρος 
Ψαρολογάκης Κων. — Χόνδρος 
Σοφοκλής Παπαδάκης —Καλάμι 
'Ιωάννης Κονσολάκης — Άμιρά

(Γιά ύπεραστικά: 0895;

22669
ή 22647

81377
22206
31376
22280
22006
22211

22136
22121
22215

22090
22.140

22317
22.180

22051
22304

31437
22605
22355
31301
22101
22109
31275
31420

ΕΠΙΔΟΣΗ ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ
Ομιλία του κ. Νίκανδρου Κε- 
πέση Αν)δρου του Κ.Σ. της 
ΠΕΑΕΑ, κατά την επίδοση 
μεταλλίου στην επαρχία μας: 
Η Πανελλήνια Ενωση Αγωνι­

στών Εθνικής Αντίστασης — η 
ΠΕΑΕΑ, με τις πάνω οστό εκα 
τό χιλιάδες μέλη της σ’ όλη την 
Ελλαδα αποτίει φόρο τιμής στη 
μνήμη των εκτελεσθέντων από 
τους Γερμανοχιτλερικούς κατα 
χτητες στα χωριά της περιοχής 
Βιάννου: στο Βαχό, τα Αμιρά,

ναι στην αυλή του σπιτιού μας. 
Γι* αυτό δίνεται με τη μεγαλύτε 
ρη κατηγορηματικότητα και υ­
πευθυνότητα από άλλοτε, ο όρ­
κος μας αυτός.

τον ΚρεββαΤά, 
τον Αγιο
Πεύκο, τη
Καλάμι, το

το Κεφαλοβρύσι,
Βασίλειο, 

Σύμη,
Συκολόγο

τον
το

την Ανω και την Κάτω Βιάννο, 
το Χόνδρο, τη Μονή Αρβης.

Ηλθαμε να υποκλιθούμε 
ευλάβεια στη μνήμη τους.

Δεν εϊναι μόνο τα χωριά της 
ττεριοχής Βιάννου ττου δοκιμά­
στηκαν τόσο σκληρά οπτό τη θη 
ριωδια των Γερμανών καταχτη 
των.

Πριν οπτό τα χωριά σας πλή­
ρωσε με το αίμα των παιδιών 
της και το κάψιμο των σπίτιών 
της η Κάνδοονος. Αλλά, πλήρωσε 
με το μαρτύριο των παιδιών 
του το Μαλαθυρο. Πλήρωσαν 
τα Ανώγεια, η Ιεράττετρα με τα 
χωριά της κι άλλα χωριά.

ρισνή, η Κοκκινιά. Είναι το Δί 
στομο της Βοιωτίας. Ο Χορτιά­
της της Θεσσαλονίκης, όπου 
τα ανήμερα θεριά Του Χίτλερ 
κάψαν στους φούρνους γέρους 
και παιδιά. Είναι τα Καλάβρυ­
τα της Πελοποννήσου και τό­
σες άλλες μαρτυρικές περιο­
χές.

με
Να

ΤΗΛΕΦΟΝΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΑΡΗΣ ΦΟΡΑΔΑΣ

αντλήσουμε δύναμη από τη θυ­
σία όλων και να ανανεώσουμε 
τον όρκο μας, που είναι όρκος 
όλαιν των αντιστασιακών ενάν­
τια στο χιτλεροφασισμό.

Ο όρκος της παγκόσμιας Ο­
μοσπονδίας.

Ο όρκος της FIR.
Ποτέ πια φασισμός 
ποτέ πια πόλεμος.

Ο όρκος αυτός τταϊρνει σήμε­
ρα ττολύ μεγαλύτερη αττό ποτέ 
σημασία, γιατί ο πόλεμος εί-

Αιματοποτισμένη κι απ’ 
φλόγες ζωσμένη η ηρωική 
επαναστάτισσα Κρήτη.

τις 
κι

Αιματοποτισμένη, θυσιασμέ­
νη η Κρήτη για τη χιλιάκριβη 
τη λευτεριά,

Για τη Δημοκρατία, τη Λαϊ­
κή κυριαρχία, την εθνική ανεξαρ 
σία και την κοινωνκή πρόοδο.

Και δεν είναι μόνο η Κρήτη. 
Δεν είναι μόνο η Βιάννος. Είναι 
και η άλλη Ελλάδα. Είναι το 
Δοξάτο της Δράμας. Το Κομμέ 
νο της Αρτας. Είναι η Καισα-

Με τη δημιουργία του τηλεφωνικού Κέντρου 
Ψαρής Φοράδας, τοποθετήθηκαν πολλά τηλέφωνα. 
Τα δημοσιεύομε στη συνέχεια επειδή μέχρι να κυκλο­
φορήσει ο ΟΤιΕ νέο κατάλογο θα περάσουν τουλάχι­
στο δυο χρόνια, για νσ εξυπηρετήσουμε 
χρειαστούν·

ΠροΒφορά οε ανωνιοτές
όσους τα

«Αφιερώνεται στον κάθε α-
γωνίστή που μάχιεται στο με

(Συνέχεια από το προηγούμενο) 
Πλουμάκη Ειρήνη I. Συκολόγος
Πλουμάκη Στυλιανή Γ. Συκολόγος
Πλομμάκη Ειρήχη Μ. Ανεμάμαχα
Πλουμάκης Αριστείδης I. Συκολογόσα 
Πλουμάκης Δημήτριος Μ. Συκολογόσα 
Πλουμάκης Εμμανουήλ I. Συκολόγος 
Πλουμάκης Ευάγγελος I, Ανεμόμαχα
Πλουμάκης 
Πλουμάκης 
Πλουμάκης 
Πλουμάκης 
Πλουμάκης

Ευάίγγελος I. Συκολόγος 
I ωάννης θ. Συκολόγος 
Μιχαήλ Δ. Συκολόγος 
Μιχαήλ Ε. Συκολόγος 
Πολύβιος Ε. Συκολόγος

Ρεστιβάκης Μιχαήλ I. Ψαρή Φοράδα 
Σπανουδάκη Ευαγγελία X. Ψαρή Φοράδα 
Σπανουδάκη Λέλα Γ. Ψαρή Φοράδα 
Σπανουδάκη Σοφία Γ. Καλάμι 
Σπανουδάκη Σοφία Γ. Καλάμ, 
Σταθάκης Νικόλαος Ε. Ψαρή Φοράδα 
Σταθάκης Στάθης Μ Ψαρή Φοράδα 
Στιβακτάκης Γεώογιος Γ. Συκολόγος 
Στιθακτάκης Ελευθέριος Γ. Συκολόγος
Στρατάκης 
Στρατάκης 
Στρατάκης 
Στρατάκης 
Στρατάκης 
Στρατάκης 
Στρατάκης

Γεώργ ι ος I. Συκολόγος 
Γεώργιος I. Συκολόγος 
Θεόδωοος I. Ψαρή Φοράδα 
Ιωάννης Γ. Συκολόγος 
Ιωάννης Γ. Τέρτσα 
Νικόλαός I. Συκολόγος 

Σπύρος I. Συκολόγος
Στρατάκης Σπόρος I. Τέρτσα 
Συγγελάκης Εμμανουήλ Θ. Φαφλάγκος 
Σύλλογος Πολιτιστικός Συκολόγος 
Συν)σμός Ελαιουργικός Πιστωτικός Συκολόγος 
Σψενδσ,ράκης Γεώργιος Ψαρή Φοράδα 
Σχολείο Δημοτικό Συκολόγος
Σχολείο Δημοτικό Ψαρή Φοράδα 
Σωμαρά Μαρία Δ. Τέρτσα 
Σωχωράκη Αικατερίνη I. ψαρή Φοράδα 
Σωχωράκης Απόστολος Ε. Καλάμι 
Σωχωράκης Εμμανουήλ I. Ψαρή Φοράδα 
Τζανάκη Καλλιόπη Ν. Καλάμι 
Τζανάκης Αθανάσιος Ε. Φαφλαγκος 
ι ζανάκης Απόλλωνος Γ. Ψαρή Φοράδα 

Τζανάκης Γεώργιος Δ. Φαφλαγκος 
Τζανάκης Γεώργιος Ε. Ψαρή Φοράδα 
Τζανάκης Γεώργιος I. Ψαρή Φοράδα 
τζανάκης Δημήτριος Ν. Ψαρή Φοράδα 
Τζανάκης Εμμανουήλ Ν. Ψαρή Φοράδα
Τζανάκης Έυάνγελοτ Γ. Καλάμ!
ΤζανάκηςI Ιωάννης Γ. Ψαρή Φοράδα 
Τζανάκης Ορέστης I. Ψαρή Φοράδα 
Τζωρτζάκη Ευαγγελία Α. Τέρτσα 
Τσαγκαράκη Ευαγγελία Μ. Ψαρή Φοράδα 
Τσαγκαράκης Αλέξανδρος Γ. Συκολόγος 
Τσαγκαράκης Γεώογιος Ε. Τέρτσα 
Τσαγκαράκης Εμμανουήλ Γ. Συκολόγος 
Τσαγκαράκης Ιωάννης Γ. Συκολόγος 
Τσαγκατάκης Γεώργιος Ν. Ψαρ,ή Φοράδα 
Τσαγκατάκης Εμμανουήλ Ν. Ψαρή Φοράδα 
Τσαγκατάκης Ευάγγελος Ν. Ψαρή Φοράδα 
Τσαγκατάκης Νικόλαος I. Ψαρή Φοράδα 
Τσαγκατάκης Νικόλαος Μ. Ψαρή Φοράδα 
Φανουράκη Ελευθερία Γ. Συκολόγος 
Φραγκάκης Γεώργιος I. Συκολόγος

61218
61266
61431
61359
61207
61408
61429
61402
61265
61215
61219
61302
61236 J 

61325 
61448
61466
61466
61293
61377
61273
61314
61213
61201
61338
61308
61251
61210
61356
61336
61483
61270
61220

τερίζι της ανθρωπιάς, γιοι 
ξημέρωμα μιας καλύτερης 
ρας».

Μ'αυτή την αφιέρωσίη

αυτό τον αλλοπρόσαλλο και ό 
στστο κόσμο, ο Δηιμηιλάς προ-

τα 
μίτ

πα-
ρσυσΐιαίσε ο Γιάννης ΔημηΙλός 
το τεΑιεσταίο του βιβλίό που 
κυκλοφόρησε με τον τίτλο 
«Κοινωνικοί προβληματισμοί».

Σ' αυτούς Που έχουν τη 
δύναμη ν’ αντιστέκουνται σ’

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΝΕΡΟΥ

Στερεύουν οι γεωτρήσεις. 
Η παράταση της ανομβρίας δη 
'μίούργηισε πολλά προβλήματα. 
Δίψασαν τσ δένδρα. Πολλά 
ξεράθηκαν. Η στάθμη στις 
γεωτρήσεις έπεσε πολύ χαμηλά 
Η Κ. Βιάννος κι ο Χόνδρος δι, 
ψιούν. Στηγ Άνω Βιάννο έκλει­
σαν τις γεωτρήσεις για δέκα 
μέρες.

ΧΥΝΕΕΤΙΑΓΗ

σφέριε, 
των 302

το βιβλίο ταυ αυτό

κοινωνικά 
σιυμβολιική 
χμών.

ισελϊίδωιν με τα 96 
θέματά του, με τη 
τιμή των 500 δρΌ-

Οσοι τοθέλουγ να το ζη­
τήσουν από το συγγραφέσ με 
γράιμιμσ τους, και με το συμ­
βολικό αυτό τίιμηιμα μέσα στο 
φάκελλο. Στη όιάθιεσή τους εί­
ναι 2.000 βιβλία.

Δ)Μόη: Ποταμιές Πεδιάιδος 
Ηρακλείου Κρήτης. ΤΚ 70005.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Σύλλογος των Βαχου δια­

νών «ΑΦΕΝΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ» θα 
πραγματοποιήσει Γενική Συνέ- 
λευιση με σικοιπο την ανάδίειξηί
Διοιικητικού Συμβουλίου.

Η σύνιέλευισίη θα γίνει στις

Διαμαρτυρόμαστε γι’ άλλη 
μια φορά για τα τρομερά, τα 
ειδεχθή αυτά εγκλήματα. Για 
τα βασανιστήρια στα Χαϊδάρια 
στου Παύλου Μελά κι άλλους 
Κρανίου τόπους. Για τα μπλό- 
κα και την ομηρία στα χιτλερι 
κά στρατόπεδα, στα Νταχάου 
και τα κρεματόρια. Διαμαρτυ 
ρόμαστε για τη συμφορά που 
σκόρπισοα» οι χιτλερικοί σ’ όλη 
την κατεχόμενη Ευρώπη.

Διαμαρτυρόμαστε και τους 
καταγγέλλουμε μ* όλη τη δύνα­
μη της ψυχής μας, γιατί φαίνε­
ται πως οι Γερμανοί μένουν α­
διόρθωτοι.

Δεν διδάχθηΚαν τίποτε από 
τις συμφορές που η χώρα τους 
σκόρπισε σ’ όλο τον κόσμο με 
τη Χιτλερική πανούκλα και βο­
ηθούν να αναπτυχθεί ο νεοναζι 
σμός — που απειλεί με την 
τρομοκρατία, το ρατσισμό, να 
υποδουλώσει το γερμανικό λαό 
και να προετοιμάσει έναν ακό- 
μη εξολοθρευτικό πόλεμο.

Ηδη οι Γερμανοί πρωτοστα­
τούν μαζί με τους άλλους ιμπε 
ριαλιστές κυρίως τους αμερικά- 
νους στον πόλεμο που άναψε 
στη Γιουγκοσλαβία. Πόλεμο 
που απειλεί και την ίδια μας 
τη χώρα και τα Βαλκάνια ολό 
κλήρα. χ

Διαμαρτυρόμαστε με τον πιο 
έντονο και κατηγορηματικό τρό 
πο για όλα αυτά και καλούμε 
όλους κι όλες να βοηθήσουν για 
ένα παλλαϊκό μέτωπο πάλης ε 
νάντια στον πόλεμο, για να μη 
συρθούν τα παιδιά μας να χύ­
σουν το αίμα τους για τα συμ­
φέροντα άλλων, όπως έγινε στην 
Κορέα και τη Μικρά Ασία.

Η πατρίδα μας δεν διεκδικεί 
άλλα εδάφη. Αλλά και δεν θα 
παραχωρήσει ούτε μια σπιθαμή 
ατό τη στεριά, τον αέρα και 
τις θάλασσές της.

Αν δεχτούμε επίθεση, το έ­
χουμε δηλώσει οι αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης (Η ΠΕΑ 
ΕΑ), παρά την ηλικία μας, θα 
προτάξουμε τα στήθια μας να

υπερσιτιστούμε μαζί με το λαό 
το στρατό μας, την εδαφική 
μας ακεραιότητα και την εθνική 
μας ανεξαρτησία.

Αυτή τη δήλωση θέλουμε να 
κάνουμε σ’ αυτό τον Ι ερό χώρο 
που ήλθαμε σαν προσκυνηητές 
και μαζί μ’ αυτήν μιαν έκκλη­
ση: Ολοι οι αρμόδιοι παράγον­
τες, πριν απ’ όλα η κυβέρνηση 
να συμβάλουν σημαντικά, οιπο- 
φασιστικά για: μια διάσκεψη ει 
ρήνης ανάμεσα σ’ όλες τις βαλ 
κανικές χώρες με βασικούς στό 
χους:
—Να μείνουν απαραβίαστα τα 
σύνορα με βάση την τελική Πρά 
ξη του Ελσίνκι που και η χώρα 
μας έβαλε την υπογραφή της.
—Για μια συνεργασία για τα 
οικονομικά, οικολογικά, συγκοι­
νωνιακά κλπ. προβλήματα, για 
αμοιβαίο όφελος.

Τιμήσαμε πέρισυ τα 50 χρό­
νια του ΕΑΜ. Και ανάμεσα στις 
αποφάσεις που πήρε το ΕΑΜ 
είναι η εκδήλωση τιμής και σε­
βασμού στις μαρτυρικές πόλεις 
και χωριά.

Κι αυτό το σεβασμό πέρα 
απ τα άλλα αποφασίσαμε να 
τον εκδηλώσουμε με την απόδο 
ση μεταλλίου και διπλώματος 
τιμής.

Ηλθαμε σήμερα εδώ βαθιά 
συγκινημένοι γ1α να τιμήσουμε 
τη θυσία των ηρωικών νεκρών 
της περιοχής σας με το μετάλ­
λιο αυτό.

Παρακαλούμε τον Πρόεδρο 
της Επιτροπής του Πανεπαρχι 
ακού Μνημοσύνου να παραλά- 
βει το μετάλλιο.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται στη θέρη Mbu- 

σουρούικι της αγροτικής περιο· 
χής Άνω Bmwou, καλλιεργήσι 
ιμη έκταση 18 στρεμμάτων.
Πληροφορίες στα τηλ.: (081)
232 606, 236 611

61331 
6Ϊ355
61350 
61438
61421
61460
61445
61493
61479
61342
61477
61348
61227
61396
61385
61453
61334
61326
61491
61418
61315 
61487
61451
61414
61295
61347
61337
61277
61225
61274
61370

Ο Σύλλογος Βισννιτών Ηρο- 
«λείου καλεί τα μέλη του, 
όλους τους Βιοννίτες που .μέ­
νουν στο Ηράικλειο σε συνεστί 
αιση η, οποία θα γίνει στις 
27 ταμ Νοέμβρη ημέρα Παρα­
σκευή και ώρα 9 το βράδυ 
στο κέντρο ΝΤΕΛΙΝΛ ταυ Βα­
σίλη Σκουλά στη Λ. Ικάρου.

Σας περιμέΥαυιμιε όλους για 
μια Βιιαννίτικη βράδυά.

22 ΝοιεμβρίΙου ημέρα Κυριακή 
και ώρία 10 π.μ. στην αίθουσα 
της Πάγκρήτιας Ένωσης που 
βρίσκεται στην οδό Ζωοδόχου 
Πηγής και Γενναδίου 7 στην 
Αθήναι.

Πληροφορίες και δηλώσεις 
για υποψηφιότητα στα τηλέ­
φωνα:

20.13.458 Γιάν. Κατώγιαννόικης 
99.34.127 Γιώργος Χαλκιαδάκης 

θερμή παράκληση, να παρευ- 
ρδθόύν όλοι οι Βαχουδίιανοί 
της Αθήνας και ταυ Πειραιά,

ΤΙΜΕΣ ΤΟΥ ΛΑΔΙΟΥ
Με απόφαση της ΕΟΚ κοθο 

ρΐΌτηχε η τιμή παρέμβασης 
στο εξαιρετικά παρθένο ελαιό­
λαδο σε 645 δρχ.

Η τιμή του. παρθένου ελιαι 
άλαδου στις 612,78 δρχ. του 
κοΊΥού παρθένου στις 595,15 
δρ|χ. και του «LAMPANTE 1» 
565,75 δρχ. ανά κιλό.

ΣΥΝΕΠΑΡΧΙΩΤΕΣ
ΠΟΥ ΠΕΤΥΧΑΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο 2500 μ2 άρτιο και 

οικοδομήσιμο, στην είσοδο 
του χωριού Πεύκος ΒιάΜνου, 
με πρόσοψη, 50 μ. στον Επαρ­
χιακό δρόμο Ηρακλείου — Σι> 
κολόγου και στο δρόμο Πεύκου

Αγίου Βασιλείου, με δυνατό 
τητα παροχής ρεύματος και με 
ρου, κατάλληλο για επαγγελμα­
τική κοι οποί αδήπστε άλλη χρή 
οη· Τηλ. (0895)31338 και 
(0895)31001 (το τελευπαϊο σε 
ώρες γραφείου).

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
42 ώρες ποτιστικού νερού ε- 

βδομαδιαϊως ή και ανά 21 ώ- 
ρες χωριστά στην περιοχή Λά- 
κου Άρβης και αγρόκτημα ενός 
στρέμματος στην περιοχή Νε­
ραντζιές Άρβης.

Πληροφ. τηλ. (081)226-490 
ή στο 221.681.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομή τριών 
διαμερισμάτων 120 τ.μ. το κα­

Οι πυροβολισμοί στους γάμους και στα 
γλεντια προκαλούν κινδύνους-

Οι τραυματισμοί και οι φόνοι πληθαίνουν 
καθημερινά

Ας γο πιστέψουν όλοι- πως δεν χρειάζονται
Γάμον χωρίς μπαλοθιές η μεγαλύτερη τιμή 

στους νιόπαντρους.
_Ιτ^Τι χωρίς ΜΠύλοθιές έχει εξασφαλισμένη

φραγκάκης Ευάγγελος I. Ψαρή Φοράδα 
Φραγκακης Χαράλαμπος Λ. Καλάμι 
Χατζάκης Ελευθέριος Γ. Τέρτσα 
Χατζάκης Ελευθέριος Ν. Ψαρή Φοράδα 
Χατζάκης Εμμανουήλ Ν. Συκολόγος 
Χρηστάκη Μαρία Ν. Καλάμι 
Χρηστάκης Δημήτριος I. Φαφλάγκος 
Κρηστάκης Ιωάννης Δ. Φαφλάγκος 
Χριστοδουλάκης Ιωάννης Κ. Συκολόγος 
Χρονά Ασπασία Κ. Ψαρή Φοράδα 

Χρυσουλάκης Γεώργιος Ε. Ψαρή Φοράδα 
Χρυσουλάκης Εμμανουήλ Ε. Ψαρή Φοράδα 
Χρυσουλάκης Ευάγγελος Καλάμι

61357
61456
61427
61443
61216
61452
61484
61480
61261
61397

61239
61330
61371

ΣΤΑ Α.Ε.Ι. 
— Από το 
ο Ιωάννης 
στη Σχολή 
Γπιστηίμϋαυ

Γ Λύκεια Ηρακλείιου 
Έμμ. ΒελεγράΜχ 

Υπολογιστών Πανε- 
Κρ’ήμης.

θένα στην περιοχή 
Πληροφ. τηλ.

0895)31-489

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Δυό οικόπεδα 317

Στάνης.
212-333

τ.μ. το

κσι

Από το Λύκειο Μοιρών 
η Άννα Διασκαλάικη στη Γυμνά ; 
στική Ακαδημία Θεσσαλονίκης, ί

θένα, εντός του οικισμού
Αρβης.

Πληρ. τηλ.
221.661.

κσ- 
της

226.49ο ή στο

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ

ΚΑΒΒΑΔΙΑ
Εβανς 83 (στοά Μουρτζή)
ΤΗΛ.: 242.040 - 230.067

2 τ!1ΙΧΠΩΣΕ,Σ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ• ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ @ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ
® ΚΑΡ??ίΑί® τ|μοκαταλογους
® ΚΑΡΤΕΣ · ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ
® ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ Κ.Λ.Π. ΕΝΤΥΠΑ

λ ΕΡΓΑΣΙΑ
^^^^^^ΑΜΕΣΗ Ε=ΥΠ Η ΡΕΤΗΣΗ
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ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ οπΟ τη σελ ι 

την ευϊκαιρίια υπενθυμίζουμε θΠ 
μείωμα των Β.Ν. που είχε κα­
ταχωριστεί σε παλ'ΐότερο φύλ 
λα τους.

Με την πρωτοβουλία' προσω­
πικού, μαθητών «αι σε συνεννό

Η ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ
Με το διαγωνισμό που έγι­

νε από την Κοινότητα Αμφά 
και τις τεχνικές υπηρεσίες της 
Νομαρχίας, τη διαμόρφωση 
ταυ χώρου του Πσνεπαρχιΐια- 
κού Ηρώου ανέλαιβε ο Γλύπτης 
κ. Παυλάκιης Αντώνης σε συ- 
νεργασία με τον αρχιτέκτο-

ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΕΙ ΤΟ ΛΑΔΙ
► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1
νοΛο των kotoϊκων όλων των χωριών. Αυτούς που μέ 
νουν στην επαρχία μα κι αυτούς που μένουν έξω απ' 
αυτήν, αλλά διατηρούν την περιουσία που τους άφη­
σαν οι γονείς τους ή δηιμιούργησιαν οι ίδιοι-

Η προτροπή που ξεκίνησε τα τελευταία χρόνια 
για να αλλάξουν καλλιέργεια οι ελαιοπαραγωγοί, δεν 
μπορεί να εφαρμοστεί στην επαρχία μας, όπως και σε 
πολλές άλλες παρόμοιες περιοχές της χώρας μας. Οι 
πειραματισμοί είναι επικίνδυνοι και οδηγούν, τουλάχι­
στον για τους ελαιοπααγωγούς της επαρχίας μαις και 
των παρόμοιων άλλων περιοχών, στην καταστροφή· 
Παράλληλα όμως το λάδι είναι αξιόλογο κατανα­
λωτικό αγαθό. Την ιδιαίτερη αξία του στη διατροφή 
του ανθρώπου έχουν επισημάνει τοπικά αλλά και δι­
εθνή επιστημονικά συνέδρια, τα οποία συνιστούν 
την επέκταση στην κατανάλωση του ελαιολάδου. Οι 
παραγωγοί της επαρχίας μας θα πρέπει να κατανοή­
σουν τον κίνδυνο που τους απειλεί. ΓΓ αυτό είναι α­
ναγκαία η συσπείρωσή τους και η ενιαία αντιμετώπι­
ση του μεγάλου προβλήματος τους με στόχο:

1· Τη συνεργασία των συνεταιριστικών οργανώσε 
ων της επαρχίας και των ιδιωτικών ελαιουργείων για 
τη δημιουργία μονάδας τυποποίησης του ελαιόλαδου 
της επαρχίας. Την οργάνωση της εμπορίας του στη 
συνέχεια με την προώθηση στην εσωτερική αλλά 
και την αγορά του εξωτερικού.

2. Την απαίτηση από όλους τους Κοινοβουλευ­
τικούς εκπροσώπους όλων των ελαιοπαραγωγικών 
περιοχών της χώρας μας, να αξιώσουν από την πο­
λιτεία να καθορίσει σωστή ελαΊ'ική πολιτική·

Η υποταγή στους κανόνες της ΚΑΠ της ΕΟΚ με 
την υπαβάθμιση πολλών ελληνικών προ'ι οντων, war- 
μ®σά τους και του λαδιού, δεν τιμά τον ελληνικό λαό- 
Η εθνική μας υπερηφάνεια δεν επιτρέπει υποχωρήσεις 
που έχουν ολέθριες επιπτώσεις στη ζωή των κατοίκων 
τη,ς χώρας-

Μνήμες-Μαρτυρίες
► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1 
οδήγησαν τις απογευματινές 
ύφες, προς την αριιστερή πλευ 
ρά του προαυλίου — όπου σή­
μερα sivai το νέο κτίριο του 
Γυμνασίου.

Καθίσαμε χάμω ή σε πέτρες 
και μπροστά μιας, σε αιπόστα 
ση 4—5 ρ. έστησαν ένα πο 
λεβόλο!..

Ο αείμνηστος παπα Γρήγο­
ρης, ο μόνος που ικάθισε σε κα­
ρέκλα, όταν είδε το πολυβό­
λο μπροστά, μουρμούρισε: «Ά 
μωμοι εν σδώ, αλληλούιια!!».

2) Μια ομάδα 2—3 Γερμα­
νών στρατιωτών, ιμε τον Snap 
μηνέα και δύο δικούς μας, τρά 
βηξαν προς Ν.Α. πίισω από τα 
χαράκια προς το καμίνι, «στη 
Μέλισσα» που λένε. Όλοι είπα 
με ότι πήγαιναν εκεί να ερευ­
νήσουν το μέρος όπου θα 
μας εκτελούσαν.

Ο Διοικητής Φρουρίου ζήτη 
σε από εμάς τους ομήρους, μέ­
σω του διιερμηνέα Πκριδάκη να 
του ιαοαντήσώμε θτις ερωτή­
σεις:
ο) Ποιοι είναι αυτοί οι αντάρ­

τες;
β) Πού είναι αυτοί οι ‘αντάρ­

τες;
γ) Πόσοι' είναι αυτοί οι αντάρ­

τες;
δ) Ποιοι1 οπό εσάς έχουν ό­

πλο;

Είπαμε όταν διερμηνέα ότι 
εμείς δεν γνωρίζομε τίποτε απ 
όσα μας ερωτά ο Στρατηγός, 
είμαστε φιλήσυχοι πολίτες και 
δεν έχομε όπλα.

Τότε ο στρατηγός δια του 

ηιση με τον τοπικό γεωπόνο 
πρέπει να πριαγματοπισιιηιθεί φέ­
τος η λίπανση των δένδρων 
που υπάρχουν σ' όλη την πε­
ριοχή, αλλά και του συνόλου 
της χλωρίδας ώστε να προχω­
ρήσει η ανάπτυξή τους.

ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΗΡΏΟΥ
να κ. Κυριάκού Κώστα. Οι 
εργασίες άρχισαν στις 25 Σε- 
πτΒμβρίαυ και προχωρούν 
με ταχύ ρυθμό. Όπως μας εί­
παν αι. ανάδαχοι του έργου, 
οι πραβλεπόμενες εργασίες 'θα 
Ολοκληρωθούν ως τα τέλη Δε­
κεμβρίου,.

διερμηνέα είπε: «Δεν σκοτώθη­
καν με πέτρες οι στρατιώτες»!

Ύστερα ο διερμηνέας μας εί­
πε: «Ο στρατηγός μου είπε να 
σας ιμεταφράσω (να σας πω 
δηλ.), ότι: δεν ξέρομε πόσο 
χρόνο θα μώνετε εδώ ως όμη­
ροι»...

ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Αυτός ήταν ο μαύρος Σ) 
βρης ταυ 1?43. Το ολοκαύτω­
μα! Ημέρες τρόμου καιι αγωνί 
ας! με ομηρίες. Αλλά και με Ε­
θνική υιπερηιφάνεια!

Η καθολική αντίσταση του 
λαού της Επαρχίιας. Το τραγικό 
μεγαλείο! Η Βιάιννος πρέπει να 
πάρει τη θέση που της αξίζει 
στην Ιστορία της Εθνικής Αιν- 
τίστσσης! Οι νεότεροι που δια 
βάζουν τις περιγραφές που 
γράφονται στα διάφορα πειριο 
δικά, εφημερίδες ικαι βιΐίβλίια, 
που ακούουν διηγήσεις από 
τους επιζήσαντες τις ημέρες 
αυτές, γιαι τα τραγιικόι γεγονό­
τα, να θαυμάζουν το μεγαλείο 
τους! Να θεωρούν τους εαυ­
τούς των υπερήφανους για τη 
τιμητική συμβολή του λαού 
της Επαρχίας στην καθολική 
Αντίσταση και σ' όλο τα συμ­
μαχικό αγώνα. Έχομε χρέος 
να τιμούμε όσους αγωνίζονται 
για τη Λευτεριά ικίαι για τα υ- 
ψιηλά ιδανικά.

'Οχι στον πόλεμο, που 
σκορπά φρίκη, θάνατο, και 
συμφορά. ΝΑΙ στην ΕΙΡΗΝΗ, 
που< χαρίζει σ' όλους την πρό­
οδο, την ευτυχία, τη χαρά!

Βιάννας Σ)βριος 1992
Ε. ΚΑΔΙΑΝΑΚΗΣ

Προς
τα «ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ»

Διάβασα και ξαναδιάβασα 
αρκετές φορές την ομιλία στο 
Πανετταρχιακό Μνημόσυνο του 
αγαπητού μου καθηγητή Κώστα 
ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ και αισθάνομαι 
την ανάγκη να του εκφράσω τα 
ολόψυχα μου συγχαρητήρια. Πέ 
ρασε μισός σχεδόν αιώνας ατό 
τα γεγονότα αυτά και ποτέ μέ­
χρι τώρα δεν είχαμε μια τόσο 
πλήρη και ιστορικά θεμελιωμέ­
νη εξιστόρηση της χωρίς προη 
γούμενο δραματικής εποποι ίας 
της επαρχίας μας. Κάθε σύγχρο 
νος Βιαννίτης αισθάνεται σήμε 
ρα υπερήφανος γΓ αυτή τη συμ 
μετοχή της επαρχίας μας στον 
αγώνα κατά του φασισμού. Επι 
θυμία και συνάμα παράκλησή 
μου είναι η ιστορία αυτή να μη 
μείνει μόνο στις σελίδες των 
«Βκχννϊτικων Νέων», αλλά να 
εκδοθεί σε βιβλίο, με συμπλή­
ρωση ίσως και άλλων στοιχεί­
ων.

Σήμερα που η ΜΙΚΡΗ ΜΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑ απειλείται από πολ­
λές πλευρές, το βιβλίο αυτό 
πρέπει μεταφρασμένο σε δυό 
τουλάχιστο ξένες διεθνείς γλώσ 
σες να κυκλοφορήσει σε όλο τον 
Κόσμο. Νομίζω ότι για μια τέ­
τοια προσπάθεια άτομα, οργα­
νώσεις και κρατικοί οργανισμοί 
θα είναι πρόθυμοι για οικονομι 
κή υποστήριξη.

Με εκτίμηση
ΣΤΕΦ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

— · —
Αγαπητέ κ. Διευθυντά,

Είναι άξιος επαίνου ο καθη­
γητής κ. Κ. Στεφανάκης για την 
ομιλία του στο πανεπαρχιακό 
μνημόσυνο της επαρχίας Βιάν- 
νου, που έγινε στις 13 Σεπτεμ 
βρίου 1992 στο χώρο του Πάνε 
παρχιακού Ηρώου (Αμιρά)

Η άριστη επιστημονική κα­
τάρτιση του κ. Στεφανάκη (εί­
ναι κλασικός φιλόλογος) και το 
γεγονός ότι έζησε από κοντά 
(ήταν νεαρός φοιτητής τότε) τα 
διαδραματισθέντα, του έδωσε 
τη δυνατότητα να τοποθετήσει 
τα γεγονότα στη σωστή τους 6ά 
ση και στις πραγματικές τους 
διαστάσεις.

Πρέπει να καταβληθούν προ­
σπάθειες να δημοσιευθεί η ομι­
λία αυτή και σε άλλα έντυπα 
μεγάλης κυκλοφορίας και να 
εκδοθεί σε αυτοτελές φυλλάδιο.

Πιστεύω ότι, μετά απτό αυτά,

ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΒΙΑΝΝΟΥ 
«Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ»

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Τα Δ,Σ. του Αθλητικού Σω- 

ματείίου Ο.Φ. .βιάννου «Ο ΠΑ­
ΤΟΥΧΑΣ» ε,ύχιαιΡ'ΐστεί θερμά:

1ιογ. Την εταιρεία ΚΟΜΗΣ 
«ΒΙΑΝΝΟΣ» Α.Ε. των αδελφών 
ΚΟΜΗ γιο την· πρόσφορά τους 
στο Σωματείο ταυ ποσού των 
250.000 δρχ., με τα οποίια χρή 
ματα θα αγοριασταύν στολές 
ικαι παπούτσια της ρμάδος.

2αν. Τον Πολιτιστιικό Σύλ­
λογο Βιάννου, που στην προ­
σπάθεια του να βοηθήσει στην 
ειξάπλωση του αθλητικού πνεύ 
ματος στην «πορχίια μας, προέ- 
βη στην πρόδκτσση των απο 
δυτηρίων στο γήπεδο ΑΓ. ΜΟ­
ΝΗΣ, αξίας 300.000 δρχ. Ευ- 
χάμ®θα η: κίνηση αιυιτή του Π. 
Σ. Βιάννου να βρει μιμητές και 
άλλους φορείς κ:αι Συλλόγους 
της Επαρχίας μας.

3ον. Τους παρακάτω συγχω­
ριανούς μας που .μένουν στην 
Αθήνα γιο την οΐίΝονομιίική βοή 
θειά τους: Κρμηι Μιέλπω 20.000, 
Μσλανδράκης Γεώργιος 10.000, 
Κυιριιακάκης Κλέαρχος 10.000, 
Σηφάικης Στέριγιος,- Καπετανά- 
κης Γεώργιος, Λαυλάικης Μενέ­
λαος, Μπιτσακάκης Νικόλαος, 
Κασαιπάικης Ιωάννης, Παπαλά- 
μπρος Κων)νος, Κυριακάικης 
’Κωΐν)νσς, Κουφαλιτάκης Γεώρ­
γιος, Κοκολάκιης Χαράλαιμπσς,

ΕΠίυΤΟΛΕί;
θα σταματήσουν επιτέλους οι 
διχογνωμίες, οι διαξιφισμοί καΐ 
οι αυθαίρετες ερμηνείες που πα­
ρατηρούνται σχεδόν κάθε χρόνο 
μετά το μνημόσυνο, από όλες 
τις πλευρές.

Ευχαριστώ 
MIX. ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ

Συνταξιούχος καθηγητής 
της Παιδ. Ακαδημίας Ηρακλείου

— ♦ —
Αγαπημένα μου Βιαννίτικα Νέα

Η αφορμή για τα γραφόμενα 
μου δόθηκε διαβάζοντας ένα άρ 
θρο παλαιού τηλεθεατή από τη 
στήλη: Το κανάλι του X. Κλύν- 
Γράψει λοιπόν ο κ. Κλύν ότι αυ­
τός ο Μπούτρος Γκάλης —έτσι 
ονομάζει τον Γενικό Γραμματέα 
του ΟΗΕ — αποφάσισε μαζί 
με κάποιους άλλους κυρίους 
να μη συμμετέχει η Εθνική Ομά 
δα της Γιουγκοσλαβίας στο Ευ 
ρωπαϊκό Κύπελλο Ποδοσφαίρου 
που όλοι παρακολουθήσαμε λί­
γους μήνες πριν. Και έγινε κά­
τι τέτοιο σήμερα, εποχή που 
όλοι ξέρουν ότι στην αρχαία Ελ 
λάβα οι πόλεμοι σταματούσαν 
για να γίνουν οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες. Αυτή η απάντηση δεν 
δόθηκε σ’ αυτούς που αποφάσι 
σαν τον πόλεμο, μα σε μια ο­
μάδα νέων ανθρώπων που σκο­
πό τους έχουν την πολιτιστική 
—αθλητική ένωση όλων των νέ 
ων — και γιατί μόνο — του 
κόσμου. Πολιτικό λοιπόν το 
Ευρωπαϊκό Κύπελλο Ποδοσφαί 
ρου. Πολιτικοί και οι Ολυμπία 
κοί Αγώνες. — Θυμάστε την 
Ολυμπιάδα της Μόσχας — Πο 
λιτικό το Πρωτάθλημα της Ελ 
λάδας.

Με την ιδέα πως όλα έχουν 
σήμερα σχέση με την πολιτική 
—αλήθεια είναι κάτι που να 
μην έχει; — θυμήθηκα τις γυμ 
ναστικές επιδείξεις που γίνον­
ταν στην Ανω Βιάννο από το 
Γυμνάσιο — Λύκειο Βιάννου. 
Σε μια εποχή κακή για την ε- 
παρχία μας, το φεστιβάλ που 
οργάνωνε κάθε χρόνο ο Γυμνά 
στής μας — το μας το λέω με 
όλη τη σημασία της λέξης — 
Δημήτρης Ραπτάκης, καλή του 
ώρα όπου και να είναι, ένωνε 
τους συνεπαρχιώτες Βιαννίτες 
με το αθάνατο πνεύμα του πο­
λιτισμού και του αθλητισμού. 
Εκτός οπτό το γεγονός ότι αυτή 
η δουλειά ήταν η εκδήλωση της 
χρονιάς για την επαρχία μας, 
ήταν κάτι που δεν περιείχε ίχ-

Στρατάκη Άννα, Σύλλογος 
Βιαννιτών Αθήνας, Σηφάικης 
Μανώλης, Κυριαικάκης Γεώργι­
ος, Γουρνιεζάκης Μίάνθος, Πα- 
παμαιστοράκης Γρηγόρης, Τσα- 
γκαράικης Γεώργιος, Παπαγιαν- 
νάκης Στέφανος, Καρπαθάκης 
Βασίλειος, Αγαιπάικης Χαρίλαος 
5.000 δρχ. ο καθένας, Χαβάκης 
Ελευθέριος 2.000 δρχ.

Ευχαριστεί επίσης όλους 
τους κατοίκους της επαρχίας 
μας, που στηρίζουν και βοη­
θούν οιικονομικά καιι ηθικά το 
Αθλητικό μας Σωματείο.

θα θέλαμε ειπίισης να ευχα*- 
ριστήραμε όλους εκείνους που 
βοήθησαν στη διοργάνωση της 
χοροεσπερίδας που έγινε στην 
Άνω Βιάννο στις 24 Ιουλίου, 
καθώς επίσης και όλους αστούς 
που μας τίμησαν με την πα­
ρουσία τους.

Όσο γιισ την πορεία ταυ 
πρωταβλήματος ο «ΠΑΤΟΥ­
ΧΑΣ» σε σύνολο πέντε αγώ­
νων έχει 3 ήττες και 2 νίκες. 
Πιστεύαμε άτι με τη βοήθεια 
όλων μας, ηθική και οικονο­
μική, θα πάμε καλύτερα.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος: Χάρης Χριστο- 
δουλόκης
Ο Γενικός Γραιμμιατέας: Γιώρ­
γος Κοντσνασάκης 

νος πολιτικής και συμφέροντος. 
Θυμηθείτε μια επαρχία να χει­
ροκροτεί τα παιδιά της αγκαλι 
ασμένη. Σήμερα χειροκροτούμε 
μόνο τους πολιτικούς στις ομι 
λίες τους και όχι όλοι μαζί. Κά­
θε ένας τους δικούς του.

Πολιτικό και το χειροκρότη­
μα λοπόν.

Πάντως πολύ θα μου άρεσε 
αν οι τοπικοί άρχοντες της ε­
παρχίας μας σε συνεργασία με 
τα σχολεία και το αθλητικό σω 
ματείο της επαρχίας, τον ΠΑ 
ΤΟΥΧΑ, ξεκινούσαν την προσπά 
θεία να αναβιώσουν τους Βιαν- 
νίτικους Ολυμπιακούς αγώνες. 
Ισως νά’ναι και μια μικρή α­
πάντηση σε όλους αυτούς που 
στο όνομα της πολιτικής και 
του κέρδους εκμεταλλεύονται α­
κόμα και το αθλητικό πνεύμα.

ΕΜΠΡΟΣ λοιπόν.
Σας ευχαριστώ

ΣΠ ΑΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡIΟΣ 
Ανω Βιάννος

Προς την εφημερίδα 
«ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ»

Ηράκλειο
Παρακαλούμε θερμά για: τη 

δημοσίευση του παρακάτω κει­
μένου μας με τίτλο: «Η λαθρο 
θηρία στην επαρχία μας».

Οι εμπειρίες μας από τις 
πρώτες κυνηγετικές εξόδους 
της νέας περιόδου ήταν αποκαρ 
διωτικές: Το ενδημικό θήραμα 
στην επαρχία μας από το 
σπουργιτάκι μέχρι το λαγό τεί 
νει σε αψανισμό.

Οι λοίγκαδιές και τα βουνά 
μας με γοργό ρυθμό παίρνουν 
τη μορφή του άχαρου, του αφί 
λόξενου, του νεκρού τοπίου. Η 
φύση μας γενικά βιάζεται ποι- 
κιλοτρόπως από τους ασυνείδη­
τους ολετήρες και τους νυχτέρι 
νούς επιδρομείς. Καλούμε οποί 
οδήποτε υπεύθυνο για τα θέμα­
τα της Θήρας φορέα να σύνεργα 
στεί μαζί μας με σκοπό να πε­
ρισώσουμε ό,τι είναι δυνατόν 
να περί σωθεί.

Η πέρδικα έχει αφανιστεί τε­
λείως. Ο λαγός πορεύεται από 
φέτος στην ίδια τύχη, οι φάσες, 
τα οτΥριοπερίστερα και τα κο- 
τσύψια λιγοστεύουν χρόνο με το 
χρόνο απειλητικά. Επικρατεί 
η άποψη στους πολλούς ότι υ­
πεύθυνοι για το κατάντημα αυ 
τό είναι οι ίδιοι οι κυνηγοί. Αλ 
λοι πάλι ισχυρίζονται ότι φταί­
νε τα καλά όπλα, η πληθώρα 
των αίγροτικών δρόμων, τα φυ 
τοφάρμακα, οι διάφορες ασθέ­
νειες και γενικά η μόλυνση του 
περιβάλλοντος. Η αλήθεια είναι 
πως η ευθύνη για τον αφανισμό 
του θηράμματος επικεντρώνεται 
αποκλειστικά στον παράγοντα 
άνθρωπο.

Το μερίδιο της ευθύνης επιμε 
ρίζεται φυσικά δυσανάλογα, 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - 
ΚΑΤΩ ΒΙΑΝΝΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Κάνουμε γνωστό, στους α­

πανταχού Κατωβιαιννίτες, ότι 
στην Κάτω Βιάννο ιδρύθιηικε 
πολιτιστικός σύλλογος με την 
επωνυμία «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΩ ΒΙΑΝΝΟΥ» 
και με σκοπό την πολιτιστική 
■ανάπτυξη της Κοινότητας, τη 
διίάσωση και δνατήρηση των 
στοιχείων του παραδοσιακού 
πολιτισμού της, την προστα­
σία του φυσικού -και ιστορικού 
περιβάλλοντος της περιοχής, 
τη σύσφιιξηι των σχέσεων με­
ταξύ των μελών ικαιι την ανά­
πτυξη κοινωνικής αλληλεγγύης; 
-και συνεργασ-ίΐας μεταξύ των με 
λών ταυ συλλόγου ‘καί’ των -κα 
τοίκων της περιοχής γενιικότε- 
ρα.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να ζητούν πρόσθετες πληροφο 
ρίες στο τηλέφωνο 0895-22343 
-ώρες γραφείίαυ.

Κάτω Βιάννος 25—8—4992 
Η Προσωρινή Διοι. Επιτροπή

αλλά όμως λίγο πολύ όλοι μας 
κουβαλάμε στην πλάτη μας 
και από κάποιο μερίδιο ευθύνης 
για τα όσα παράνομα και πα- 
ράτυττα συμβαίνουν στο τόπο 
που ζούμε. Τη μερίδα του λέον­
τας επωμίζονται πρώτα «πό 
όλους τα αρμόδια και υπεύθυνα 
όργανα, δηλαδή οι κοινοτικοί 
υπάλληλοι, οι χωροφύλακες, οι 
αγροφύλακες, οι δασοφύλακες 
και οι κυνηγετικοί σύλλογοι. 
Ολοι αυτοί ισότιμα, σύμφωνα 
με το Νόμο, είναι υπεύθυνοι για 
τη διάσωση και διαφύλαξη του 
θηραματικού και δασικού μας 
πλούτου. Υπεύθυνος όμως είναι 
και ο καθένας από μας που ανέ 
χεται ή υποθάλπει την παρανο 
μία, όποια και νά’ναι αυτή. Εί 
ναι παραδεκτό από όλους ότι η 
συμπεριφορά του σύγχρονου Ελ 
ληνα απέναντι στο δίκαιο, το 
ηθικό και το νόμιμο έχει κλονι 
στεί. Ο Νεοέλληνας παρανομεί 
ή ανέχεται την παρανομία πιο 
αβασάνιστα από κάθε άλλη επο 
χή. Ζούμε σε μια εποχή που 
οι συνειδήσεις μας δεν αφυπνί 
ζονται εύκολα. Ο σημερινός Ελ 
ληνας παρανομεί με κάποια ά­
νεση. ΓΓ αυτό δέχεται και βιώ 
νει την όποια παρανομία συμ­
βαίνει δίπλα του αδιαμαρτύ­
ρητα.

Με όλα όσα αναφέραμε πιο 
πάνω δεν επιχειρούμε να απαλ 
λάξουμε από την ευθύνη τους 
κυνηγούς. Και °ι κυνηγοί έχουν 
τις ευθύνες τους. Οχι όμως ό­
λοι. Για μας, για το σύλλογό 
μας, οι λαθροθήρες δεν είναι 
κυνηγοί. Ειδικά οι σημερινοί 
εκσυγχρονισμένοι λαθροθήρες, 
οι εποχούμενοι, οι εφοδιασμέ 
νσι με σταθερούς ή φορητούς 
προβολείς δεν είναι δυνατόν να 
θεωρούνται κυνηγοί. Το ορθόδο 
ξο κυνήγι είναι σπορ και μάλι­
στα από τα ωραιότερα. Το σω­
στό κυνήγι είναι αγώνισμα, ένα 
άθλημα.

Από τη μια μεριά ο κυνηγός 
με μοναδικά εφόδια το όπλο 
και το σκύλο του, έχει να αντί 
μετωπίσει από την άλλη πλευ 
ρά ένα σωρό από δυσκολίες και 
αντίξοες καταστάσεις. Το θή­
ραμα προστατευμένο με τις φυ 
σικές του ιδιότητες, τη ζέστη ή 
το κρύο, το δυνατό άνεμο, το κα 
κοτράχαλο έδαφος, τη δίψα, την 
κόπωση και τόσα άλλα. Σ’ αυ­
τόν τον αγώνα, που η νίκη πε­
ρισσότερο κλίνει προς τη μεριά 
του θηράματος, αλλά και το αν­
τίθετο, τα συναισθήματα χαράς 
αλλά και απογοήτευσης, εναλ­
λασσόμενα πολλές φορές, προ­
σδίδουν στο σπορ την ομορφιά 
και τη χάρη. Είναι πραγματικά 
απορίας άξιο όταν σκέφεται κα­
νείς ποια χαρά, ποια συναισθή 
ματα δοκιμάζει ο εποχούμενος 
οπλοφόρος όταν σκοτώνει ένα 
απροστάτευτο πλάσμα στη μέ­
ση του δρόμου. Πώς είναι δυνα 
τον αυτός ο τύπος να συγκατα 
λέγεται με τους κυνηγούς; Πώς 
είναι δυνατόν αυτοί οι ολετήρες, 
αυτοί Οι βιαστές της φύσης, 
αυτοί οι άνανδροι να μιλάνε 
για τα νυκτερινά τους κατορθώ 
ματα και μάλιστα πολλές φο­
ρές να απειλούν με φράσεις 
του τύπου: «Οποιος τολμήσει 
να με σταματήσει τη νύχτα θα 
του αδειάσω την καραμπίνα»; 
Τους πληροφορούμε ότι τα πα 
λικάρια σε καιρούς πολέμου 
διαίκρίνονται στο πεδίο της 
μάχης και σε καιρούς ειρήνης 
στρατεύονται σε κάθε ιερό και 
τίμιο αγώνα πασχίζοντας για 
την επικράτηση του δίκιου 
και της αρετής.

Ας έχουν τέλος υπόψη τους 
πως, όταν το κακό παραγίνει 
και η κάθε πληγή κακοφορμίσει 
η χειρουργική επέμβαση είναι 
αναπόφευκτη. Ας φροντίσουν 
να μην είναι αυτοί τα θύματα 
γιαπί ο νόμος περί Θήρας δεν 
σηκώνει παλικαρισμούς.

Για τον Κυνηγετικό Σύλλογο 
Βιάννου

Το Δ,Σ.


